
   

 

 
„Ad maiora natus sum III” 

nr projektu RPO.03.01.02-20-0175/15 

Projekt „Ad maiora natus sum III” współfinansowany przez Unię Europejską w ramach 
Europejskiego Funduszu Społecznego, realizowanego w ramach Regionalnego Programu 

Operacyjnego Województwa Podlaskiego na lata 2014-2020 

Scenariusz zajęć z geografii dla uczniów gimnazjum 

Prowadząca zajęcia: Elwira Rudzka 

 

Temat: Przyczyny i skutki współczesnych konfliktów zbrojnych na świecie. 

 

Czas pracy: 45 minut  

 

Cel ogólny: przybliżenie uczniom wybranych konfliktów zbrojnych / miejsce występowania, 

przyczyny, strony konfliktu, skutki/. 

Cele szczegółowe: uczeń 

 potrafi wskazać konflikty występujące na świecie, 

 zna przyczyny konfliktów, 

 potrafi wskazać konsekwencje współczesnych konfliktów 

 umie korzystać z narzędzi TIK oraz wyszukiwać informacji z różnych źródeł. 

Metody: praca w grupie, praca z mapą, praca z tekstem źródłowym, burza mózgu  

 

Przebieg zajęć:  

1. Wprowadzenie oraz sformułowanie tematu zajęć. 

2. Ustalenie celów zajęć. 

3. Burza mózgu – uczniowie wymieniają współczesne konflikty zbrojne. 

4. Podział uczniów na grupy maksymalnie 5 osobowe. 

1.Uczniowie wybierają jeden z zapisanych konfliktów. Następnie korzystając z 

dostępnych informacji w Internecie mają przygotować informacje: miejsce konfliktu, 

strony konfliktu, przyczyny i skutki. Mogą też przedstawić zdjęcia przedstawiający 

dany konflikt oraz ocenić postawę innych państw, czy organizacji 

międzynarodowych w stosunku do omawianego konfliktu. 

     5. Prezentacja pracy poszczególnych grup 

     6..Podsumowanie zajęć i ewaluacja. 


